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 59سؤالات آزمون سراسري 

  
ز ان   ومي   ت   ي 

  

PART A: Vocabulary  

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then mark the 

correct choice on your answer sheet. 

 1- That ………….… car has none of the features, like power windows and steering, that make modern 

cars so great. 

1) hazardous 2) aesthetic 3) superficial 4) antiquated 

 2- With several agencies regulating the reports, it was difficult for the accused to argue against its 

……… 

1) anticipation 2) veracity 3) relevance 4) infamy 

 3- Since Jack did not want a speeding ticket, he tried to ………… the police officer by giving her a 

compliment. 

1) escape 2) reinforce 3) appease 4) convict 

 4- Trudy studied harder, but there was only ……… improvement in her grades, so she agreed to get a 

tutor. 

1) unbearable 2) monotonous 3) commonplace 4) marginal 

5- Living apes-chimpanzees, gorillas, orangutans, gibbons and siamangs-and humans share a 

constellation 

 of ……… that set them apart from other primates. 

1) traits 2) disciplines 3) certainties 4) demands 

 6- Have you ever noticed how a coin at the bottom of a swimming pool seems to wobble? This occurs 

because the water in the pool bends the path of light ……… from the coin. 

1) differentiated 2) reflected 3) recognized 4) generated 

 7- Publicly available Web services (e.g. Google, InfoSeek, Northernlight and AltaVista) ……… various 

techniques to speed up and refine their searches. 

1) employ 2) determine 3) capture 4) specify 

 8- Owing to the protests of the Dominicans and other regulars, the book was prohibited in 1760, but the 

second part was issued ……… in 1768. 

1) recklessly 2) profoundly 3) superstitiously 4) meticulously 

 9- While admissions offices do admit many students with similar profiles, a college is still a ……… and 

diverse community. 

1) heterogeneous 2) anonymous 3) controversial 4) mundane 

 10- Despite the security, the thief's ability to break into the museum without being caught remains an 

……… to the police. 

1) authorization 2) illusion 3) enigma 4) infection 
 

PART B: Cloze Passage  

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 

mark the correct choice on your answer sheet. 
 

Thunder is caused by lightning, which is essentially a stream of electrons flowing between or within clouds or 

between a cloud and the ground. The air surrounding the electron stream becomes …(11)… hot - up to 50,000 

degrees Fahrenheit - that it forms a resonating tube of partial vacuum …(12)… the lightning's path. The nearby air 

rapidly expands and contracts, …(13)… the column vibrate like a tubular drumhead …(14)… a tremendous crack. 

As the vibrations gradually die out, the sound echoes and reverberates, generating the rumbling …(15)… thunder. 

We can hear the booms from great distances, 10 or more miles from the lightning that caused them. 
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 11- 1) enough 2) too 3) so 4) very 

 12- 1) and surround 2) that surround 3) surrounds 4) surrounding 

 13- 1) it makes 2) making 3) and making 4) that makes 

 14- 1) and producing 2) and produce 3) is produced by 4) produces 

 15- 1) which called 2) we call 3) is called 4) it is called 
 

Reading Comprehension: 

Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), 

(2), (3), or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet. 

PASSAGE 1: 

Weather and climate are closely related, but they are not quite the same thing. In any particular location, some 

days may be hotter or cooler, clearer or cloudier, calmer or stormier than others. The ever-varying combination of 

winds, clouds, temperature, and pressure is what we call weather. Climate is the long-term average of weather, 

which means it can change only on much longer time scales. The complexity of weather makes it difficult to 

predict, and at best, the local weather can be predicted only a week or so in advance.  

Scientists today have a very good understanding of the physical laws and mathematical equations that govern the 

behavior and motion of atoms in the air, oceans, and land. Why, then, do we have so much trouble predicting the 

weather? To understand why the weather is so unpredictable we must look at the nature of scientific prediction.  

Suppose you want to predict the location of a car on a road 1 minute from now. You need two basic pieces of 

information: where the car is now, and how fast it is moving. If the car is now passing Smith Road and heading 

north at 1 mile per minute, it will be 1 mile north of Smith Road in 1 minute.  

Now, suppose you want to predict the weather. Again, you need two basic types of information: (1) the current 

weather and (2) how weather changes from one moment to the next. You could attempt to predict the weather by 

creating a "model world." For example, you could overlay a globe of the Earth with graph paper and then specify 

the current temperature, pressure, cloud cover, and wind within each square. These are your starting points, or 

initial conditions. Next, you could input all the initial conditions into a computer, along with a set of equations 

(physical laws) that describe the processes that can change weather from one moment to the next. 

 16- What is the author's purpose in the passage? 
1) To introduce methods of scientific prediction 

2) To compare weather and climate 

3) To explain why it is difficult to predict the weather 

4) To classify types of information weather forecasters gather 

 17- The word "govern" in paragraph 2 is closest in meaning to ……… 

1) control 2) change 3) explain 4) show 

 18- Why does the author mention a car in paragraph 3? 

1) The mathematical equations for the car are very simple to understand.  

2) The car introduces the concept of computer models. 

3) The author digresses in order to tell a story about a car. 

4) The car is an example of how conditions are used to make predictions. 

 19- The writer has used all of the following methods of idea development EXCEPT ……… 

1) an analogy 2) exemplification 

3) a process description 4) comparison and contrast 

 20- What does the paragraph following the passage most probably discuss? 

1) The usefulness of computers 

2) How to create a model world 

3) The processes that change the weather  

4) What to do after inputting the initial conditions into the computer  
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PASSAGE 2:  

What makes it rain? Rain falls from clouds for the same reason anything falls to Earth. The Earth's gravity pulls it. 

But every cloud is made of water droplets or ice crystals. Why doesn't rain or snow fall constantly from all clouds? 

The droplets or ice crystals in clouds are exceedingly small. The effect of gravity on them is minute. Air currents 

move and lift droplets so that the net downward displacement is zero, even the droplets are in constant motion.  

Droplets and ice crystals behave somewhat like dust in the air made visible in a shaft of sunlight. To the casual 

observer, dust seems to act in a totally random fashion, moving about chaotically without fixed direction. But in 

fact dust particles are much larger than water droplets and they finally fall. The average size of a cloud droplet is 

only 0.0004 inch in diameter. It is so small that it would take sixteen hours to fall half a mile in perfectly still air, 

and it does not fall out of moving air at all. Only when the droplet grows to a diameter of 0.008 inch or larger can 

it fall from the cloud. The average raindrop contains a million times as much water as a tiny cloud droplet. The 

growth of a cloud droplet to a size large enough to fall out is the cause of rain and other forms of precipitation. 

This important growth process is called "coalescence. "  

 21- What is the main topic of the passage? 

1) Types of clouds  2) The mechanism of rain 

4) The weather patterns of North America 3) How earth's gravity affects agriculture 

 22- The word "minute" in paragraph 1 is closest in meaning to………  

1) tiny 2) slow 3) steady 4) second 

 23- Ice crystals do NOT immediately fall to Earth because ……… 

1) they combine with other chemicals in the atmosphere 

2) most of them evaporate 

3) they are kept aloft by air currents 

4) their electrical charges draw them away from the earth 

 24- What can be inferred about drops of water larger than 0.008 inch in diameter? 

1) They never occur. 

2) In still air they would fall to earth. 

3) They are not affected by the force of gravity. 

4) In moving air they fall at a speed of thirty two miles per hour. 

 25- In this passage, what does the term "coalescence" refer to? 

1) The growth of droplets 

2) The movement of dust particles in the sunlight 

3) The effect of gravity on precipitation 

4) The gathering of small clouds to form larger clouds 

PASSAGE 3: 

Tornadoes, violently rotating columns of air, occur when a change in wind direction, coupled with an increase in 

wind speed, results in a spinning effect in the lower atmosphere. These whirling movements, which may not be 

visible to the naked eye, are exacerbated when the rotating air column shifts from a horizontal to a vertical 

position. As the revolving cloud draws in the warm air that surrounds it at ground level, its spinning motion begins 

to accelerate, thereby creating a funnel that extends from the cloud above it to the ground below. In this way, 

tornadoes become pendent from low pressure storm clouds.  

When a tornado comes into contact with the ground, it produces a strong upward draft known as a vortex, a 

spiralling column of wind that can reach speeds in excess of 200 miles per hour. Traveling across the landscape, 

the tornado wreaks a path of concentrated destruction. It is not uncommon for these twisters to lift heavy objects, 

like cars or large animals, and throw them several miles. Houses that succumb to the force of the tornado seem to 

explode as the low air pressure inside the vortex collides with the normal air pressure inside the buildings.  

Tornadoes can occur at any time of the year, but are typically most frequent during the summer months. Equally, 

tornadoes can happen at any time during the day, but usually occur between 3:00 in the afternoon and 9:00 in the 

evening. While these fierce funnels occur in many parts of the world, they are most common in the United States. 

On average, there are 1,200 tornadoes per year in this vast nation, causing 70 fatalities and 1,500 injuries. 
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Although taking myriad shapes and sizes, tornadoes are generally classified as weak, strong, or violent. The 

majority of all tornadoes are classified as weak, meaning that their duration is less than 10 minutes and they have 

a speed under 110 miles per hour. Comprising approximately 10 percent of all twisters, strong tornadoes may last 

for more than 20 minutes and reach speeds up to 205 miles per hour. Violent tornadoes are the rarest, occurring 

less than one percent of the time. While uncommon, tornadoes in this classification are the most devastating, 

lasting more than one hour and resulting in the greatest loss of life. Even though only violent tornadoes can 

completely destroy a well-built, solidly-constructed home, weaker ones can also cause great damage.  

26- Which of the following about tornadoes is NOT discussed in the passage? 

1) Ways of protecting against them 2) Number of occurrences 

3) Categories 4) Causes and effects 

 27- All of the following facts about tornadoes are mentioned in paragraph 3 EXCEPT……… 

1) the time of day when tornadoes usually take place 

2) the time of year when tornadoes are most common 

3) the average wind speed of most tornadoes 

4) the yearly number of deaths from tornadoes 

 28- Which of the sentences below is the best paraphrase of the underlined sentence in paragraph 2? 

1) As the tornado moves through the countryside, it causes extensive, geographically centralized damage. 

2) The tornado only causes damage to open areas, but the damage is usually very severe. 

3) The tornado focuses its damage primarily upon localities that are heavily landscaped. 

4) The tornado causes great damage to landscaped areas, such as parks and gardens. 

 29- The word "pendent" in paragraph 1 is closest in meaning to……… 

1) circular 2) parallel 3) hanging 4) quickening 

 30- What is the author's purpose in paragraph 4? 

1) To compare weak tornadoes to strong ones  

2) To emphasize the loss of life and damage to property caused by tornadoes 

3) To identify the most frequent type of tornadoes  

4) To explain how tornadoes are classified 

 فلسفه جغرافيا
 

 13 كند؟چه ديدگاهي را تداعي مي« دقيقاً تبيين كرد. هاي انساني راي و پراكندگي مسكنتوان چگونگها مياساس ارزش سرزمين بر»عبارت ـ 

 گراييامكان( 4 جبرگرايي( 3 گراييناحيه( 2 گراييانسان( 1

 13 دهد؟مورد مطالعه قرار مي« مكان خاصي»ه كدام بخش از جغرافيا، موضوعات مختلف را بدون توجه بـ  

 عمومي )سيستماتيك(( 4 ايناحيه( 3 اقتصادي( 2 فرهنگي( 1

 11آورد؟هر مكان جغرافيايي، هويت خود را از كدام عامل به دست مي ـ  

 اقتصاد( 4 طبيعت( 3 جامعه( 2 اقليم( 1

 13 انسان را به عنوان عامل ويرانگر، وارد ادبيات جغرافيايي كرده است؟بار در تاريخ علم جغرافياكدام جغرافيدان براي اولينـ ، 

 فن همبلت الكساندر( 4 وارنيوس( 3 كانت( 2   كارپنتر (1

 13 شود؟نظام فضايي مشخص مي هاي متقابل وكدام دسته از نواحي در ارتباط با عملكردـ 

 انساني( 4 طبيعي( 3 نقشي( 2 تاريخي( 1

 13 عاد فضايي از نظر زماني، به ترتيب، چه ابعادي بايد مورد مطالعه قرار گيرد؟در تحليل ابـ 

 كاركرد و فرم( 4 و فرم فرايند( 3 فرايندفرم و ( 2 فرايندساختار و ( 1

 13 را چگونه تعريف كرده است؟ يديويد لاونتال، جغرافياي شخصـ 

 ( برداشت هر شخص از دانش جغرافياست.1

 اش است.هاي روزمرهشرايط و فعاليت( ديدگاه هر فرد از 2

 هاي مختلف جغرافيايي است.( بررسي رفتار اشخاص در محيط3

 ( يك ديدگاه جهاني، يك ديدگاه فرهنگي و يك ديدگاه شخصي از روابط فضايي و محيطي است.4
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ز ان   ومي   تخ  ي 

   

 قسمت اول: واژگان

كننده  هدر لم ده اردت را ابتنداي بماييده رداس نر هاردننا ه ( كه به بهترين شكل تكميل4( يا )3(، )2(، )1راهنمايي: لغت يا عبارت )

 گذاري كنيه.ع ا ت

كدام از اين خصوصيات را نداشت، )خصوصياتي( نظير شيشه و فرمان برقي كهه خودروههاي مهدرن را ج( هيچآن خودروي قديمي )از رده خار  «4»د گزينه 1

 سازند.العاده ميفوق

 ( قديمي ه از مد افتاده4 ( سطحي3 ( مربوط به زيبايي2 ( خطرناك8
 

 

هها براي متهم سخت بود كه بخواههد در مهورد صهحت )درسهتي( آن كنند،هاي متعددي اين گزارشات را تنظيم ميبا توجه به اينكه سازمان  «2»د گزينه 2

 بحث كند.

 ( بدنامي4 ( ارتباط3 ( صحت ه درستي2 ( انتظار8
 

 

 خواست به دليل سرعت بالا جريمه شود، تلاش كرد با تعريف و تمجيد از مأمور پليس، او را آرام كند.از آنجايي كه جك نمي  «3»د گزينه 3

 ( محكوم كردن4 ( آرام ساختن3 تقويت كردن( 2 ( فرار كردن8
 

 

 كه سخت مطالعه كرد اما صرفاً بهبود ناچيزي در نمراتش ايجاد شد. بنابراين، با گرفتن يك معلم خصوصي موافقت كرد.ترودي با اين  «4»د گزينه 4

 ( ناچيز4 ( عادي3 كننده( يكنواخت و كسل2 ( غيرقابل تحمل8
 

 

اي از خصوصيات مشترك برخهوردار ها از مجموعهها و انسانها، سيامنگها، گيبونها، اورانگوتانها، گوريلهاي زنده و موجود، شامپانزهنميمو  «1»د گزينه 5

 سازد.ها را از ساير حيوانات باهوش متمايز ميباشند كه آنمي

 ( تقاضا4 ( قطعيت3 ( انضباط ه رشته علمي2 ( خصوصيت ه ويژگي8
 

 

دههد كهه آد داخهل رسد؟ اين پديده به اين دليهل ر  ميايد كه يك سكه در كف يك استخر شنا به نظر لرزان ميآيا تا به حال توجه كرده  «2»نه د گزي6

 كند.گردد، منحرف )خم( مياستخر مسير نوري را كه از سطح سكه منعكس )بازتاد( مي

 ( به وجود آوردن4 يص دادن( تشخ3 ( بازتاد كردن ه تفكر كردن2 ( تفاوت قائل شدن8
 

 

 هاي خود را تسريع و بهتر كنند.گيرند تا پژوهشهاي گوناگوني را به كار مي( تكنيك…هايي كه در اختيار عموم مردم قرار دارند )نظير گوگل وشبكه  «1»د گزينه 7

 ( مشخص كردن4 ( دستگير كردن ه تسخير كردن3 ( تعيين كردن2 ( به كار گرفتن8
 

 

 8671ممنوع شد؛ امها بخهش دوم آن در سهال  8671ها و ساير افراد، اين كتاد در سال به دليل اعتراض دمينيكنها صحيح بيست.  كهام از گزينههيچد 8

 منتشر شد. طور سري )مخفيانه(به

 ( دقيق و حساس ه موشكافانه4 ( خرافاتي3 ( عميق2 پروا( بي8

استفاده كرده كه در  superstitiouslyبه معني مخفيانه ه به طور سري از واژه  surreptitiouslyده و به جاي واژه طراح اين سؤال دچار اشتباه شبكته: 

 باشند.ها نيز فاقد ارتباط منطقي با محتواي جمله مياين تست هيچ ارتباط معنايي ندارد. ساير گزينه

 

 باشد.اي ناهمگن و متنوع ميپذيرد، كالج هنوز جامعهزيادي با مشخصات شبيه به هم را مياگرچه ادارات پذيرش )بخش پذيرش( دانشجويان   «1»د گزينه 9

 ( عادي ه معمولي4 برانگيز( بحث3 نام( بي2 ( ناهمگن8
 

 

 ي بهراي نيروههاي پلهيسرغم شرايط امنيتي، توانايي دزد براي ورود به موزه بدون اينكه گرفتار شود )دستگير شهود( بهه عنهوان معمهايعلي  «3»د گزينه 11

 ماند.باقي مي

 ( عفونت4 ( معما3 ( توهم2 ( اجازه8
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 قسمت دوم: تست جاي خالي

( به بهترين شكل براي هر جاي خالي 4( يا )3(، )2(، )1يك از چهار گزينه )هاي زير را بخوانيد و سپس انتخاب كنيد كه كدامراهنمايي: متن

 نامه خود علامت بزنيد.مناسب است. سپس پاسخ صحيح را روي پاسخ

 ترلمه  تن:

شود. هواي اطراف الكترون باشند، توليد ميهاي جاري )در جريان( بين يا درون ابرها يا بين يك ابر و زمين ميرعد به وسيله برق كه حقيقتاً جريان الكترون

5/آنقدر داغ )به ميزان  o o o o دهد كهه خهط سهير بهرق را دربرگرفتهه اسهت.دار خلأ نسبي را تشكيل مياستوانه( طنينشود كه لوله )درجه فارنهايت( مي 

انگيهزي اي شده و صداي شكستن هراسمانند طبل لولهشود. اين امر باعث ارتعاش ستون پوستهواي مجاور )نزديك به آن( به سرعت منبسط و منقبض مي

نهاميم. مها كند كهه آن را رعهد ميشود و ايجاد لرزش ميروند، صداي طنين انداخته، منعكس ميين ميكند. هنگامي كه ارتعاشات به تدريج از برا ايجاد مي

 كند.ها را توليد ميمايل دورتر از برقي كه آن 1oيا بيش از 1oها را از فواصل دور بشنويم، توانيم غرشمي

 so+ قيد يا صفت +   that طبق الگو داريم:  «3»د گزينه 11

 كاربرد ندارد(. thatگيري ندارد )با جمله نتيجه veryبكته: 

 

 شويم:با توجه به مفهوم جمله، متوجه حذف ضمير موصولي در حالت فاعلي مي  «4»د گزينه 12

surrounds the lightning’s path. whichPartial vacuum  
 

 

( نادرست بهوده و بها 4چين گزينه )شد، ولي با توجه به وجود ويرگول قبل از نقطهداده مي This makesبهتر بود گزينه صحيح به صورت   «2»د گزينه 13

 باشد.توجه به مفهوم تست حذف ضمير موصولي در حالت فاعلي مدنظر مي

The nearby air rapidly expands and contracts. This makes ,making  

 

 شود.استفاده مي andدر ساختار موازي )موازنه( از   «2»د گزينه 14

 شد.داده مي and producesبايست به صورت ( مي2گزينه )بكته: 

 

 با توجه به مفهوم تست حذف ضمير موصولي در حالت مفعولي مدنظر است.  «2»د گزينه 15

thunder.we call  thatgenerating the rumbling  

 
 قسمت روم: نرك  ط ب

ي صدحيح را روي ( هارخ نهيده. رداس گزينده4( يا )3(، )2(، )1ي )هاي زير را بنوابيه و به رؤالات با ابتناي بهترين گزينهراهنمايي:  تن

 گذاري كنيه.هارننا ه ع ا ت

 :1 تن 

كساني نيستند. در هر موقعيت خاصي، برخي روزها ممكهن اسهت نسهبت بهه روزههاي آد و هوا و شرايط اقليمي ارتباط نزديكي به هم دارند اما چيز دقيقاً ي

نهاميم. شهرايط اقليمهي، تر باشد. تركيب هميشه متنوع بادها، ابرها، دمها و فشهار را آد و ههوا ميتر يا طوفانيتر، آرامتر يا ابريتر يا سردتر، آفتابيديگر گرم

كنهد و در بهتهرين بينهي را دشهوار ميپيچيدگي آد و هوا پيش تواند بيشتر تغيير كند.هاي زماني آن ميمقياسيعني  ؛مدت آد و هوا استميانگين طولاني

 بيني كرد.توان صرفاً براي يك هفته يا نهايتاً از قبل پيشوضعيت، آد و هواي محلي را مي

كند. پس چرا ها و زمين كنترل ميها را در هوا، اقيانوسرفتار و حركت اتم امروزه دانشمندان درك بسيار خوبي از قوانين فيزيكي و معادلات رياضي دارند كه

 بيني علمي نگاه كنيم.بيني است بايد به ماهيت پيشكه چرا آد و هوا اينقدر غيرقابل پيشبيني آد و هوا داريم؟ براي دانستن اينمشكلات زيادي در پيش

 الهان نيهاز داريهد: ماشهينبيني كنيد. شما به دو نوع اطلاعات اساسهي ن پيشدقيقه از الا 8در عرض  را در جادهخواهيد موقعيت يك ماشين فرض كنيد مي

پيمايهد، در ههر مايل مي 8رود و در هر دقيقه كند و به سمت شمال ميعبور مي «جاده اسميت»از  الان كند. اگر ماشينكجاست و با چه سرعتي حركت مي

 خواهد رفت. «يتجاده اسم»مايل به سمت  8دقيقه 

( آد و ههوا چگونهه از 2( آد و ههواي كنهوني )8كنيد. باز هم نياز به دو نوع اطلاعات اساسي داريهد: ) بينيخواهيد آد و هوا را پيشحالا فرض كنيد كه مي

كره جغرافيايي را بها توانيد يك ي كنيد. مثلاً ميبينآد و هوا را پيش ،توانيد با به وجود آوردن يك مدل از جهانكند. مياي به لحظه بعد تغيير پيدا ميلحظه

آغازين شهما  كاغذ شطرنجي بپوشانيد و سپس دماي كنوني، فشار، پوشش هواي ابري و باد را در هر مربع تعيين كنيد. اين كارها، نقطه شروع شما يا شرايط

تواننهد آد و هايي است كه ميفرايندكننده ادلات )قوانين فيزيكي( كه توصيفاي از معتوانيد همه شرايط آغازين را )همراه با مجموعههستند. پس از آن، مي

 هوا را لحظه به لحظه تغيير دهند( وارد كامپيوتر كنيد.

= surrounding 
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 هدف نويسنده در اين متن چيست؟  «3»د گزينه 16

 بيني علميهاي پيش( معرفي كردن روش8

 ( مقايسه كردن آد و هوا و شرايط اقليمي 2

 بيني آد و هوا دشوار است.چرا پيش ( تشريح اينكه3

 كنند.آوري ميبندي كردن انواع اطلاعاتي كه پيشگويان آد و هوا جمع( طبقه4
 

 
 .... دارد..............ترين معنا را به ....نزديك 2در پاراگراف  ''govern''واژه   «1»د گزينه 17

 دادن( نشان 4 ( توضيح دادن3 ( تغيير دادن2 ( كنترل كردن8
 

 
 كند؟مياشاره به يك ماشين  3چرا نويسنده در پاراگراف   «4»د گزينه 18

 هاي كامپيوتر است.كننده مفهوم مدل( ماشين معرفي2 ( درك معادلات رياضي براي ماشين، بسيار ساده هستند.8

 بيني است.اي چگونگي استفاده از شرايط براي پيش( ماشين نمونه4 شود تا داستاني راجع به ماشين بگويد.( نويسنده از موضوع پرت مي3
 

 
 .... ..............زير استفاده كرده است، به جز ..... «توسعه ايده»هاي نويسنده از همه روش  «2»د گزينه 19

 ( مقايسه و تضاد4 فرايند( توصيف 3 ( مثال2 ( قياس8
 

 
 كند؟زياد راجع به چيزي بحث ميف بعدي اين متن به احتمال اپاراگر  «4»د گزينه 21

 «يك مدل از جهان»( چگونگي به وجود آمدن 2 ( مفيد بودن كامپيوترها8

 ( پس از وارد كردن شرايط آغازين به كامپيوتر، چه كار كنيم.4 دهند.هايي كه آد و هوا را تغيير ميفرايند( 3
 

 
 :2 تن 

كشهد. امها ههر ابهر از افتهد. جاببهه زمهين آن را ميريزد به همان دليل كه هر چيزي به زمهين ميشود؟ باران از ابرها فرو ميچه چيزي سبب باران مي

در ابرها بسيار كوچهك هسهتند. تهأ ير  ها يا بلورهاي يخريزد؟ قطرهنميشود. چرا باران يا برف دائماً از ابرها فرو هاي آد يا بلورهاي يخ ساخته ميقطره

جايي قطرات پايين )حتي قطراتي كه حركت  ابهت كه جابهبرند به طوريها را بالا ميكنند و قطرهي هوا حركت ميهاآنيناچيز است. جر هاآنجاببه بر 

 دارند( برابر صفر باشد.

نگهر، گهرد و گر سهطحيت تابش آفتاد قابل رؤيت هستند. براي يك مشاهدهكنند كه در شافغبار در هوا عمل ميها و بلورهاي يخ تا حدي مثل گرد و قطره

تهر از كند. اما در حقيقت، برات گرد و غبار خيلهي بزر كند كه به طور نامنظم و بدون مسيري  ابت حركت ميغبار ظاهراً به روشي كاملاً تصادفي عمل مي

/ريزند. اندازه قطر متوسط هر قطره ابر صرفاً هاي آد هستند و سرانجام فرو ميقطره 4o o o o ينچ است. اين به قدري كوچك است كه شش سهاعت طهول ا

/آيد. فقط وقتي قطر قطره كشد تا در هواي كاملاً آرام، نيم مايل پايين بيايد و در هواي ناآرام اصلاً پايين نميمي 8o o o  توانهد از شود، ميتر مياينچ يا بزر

اي برسد كهه بهراي فروافتهادن ت به يك قطره ابر كوچك، آد خيلي بيشتري دارد. هرگاه رشد يك قطره ابر به اندازهبيايد. قطره باران متوسط، نسب ابر پايين

 نامند.مي «آميزيهم»رشد مهم را  فرايندشود. اين هاي بارش ميبزر  و كافي باشد، سبب باران و ساير شكل

 موضوع اصلي اين متن چيست؟  «2»د گزينه 21

 هاي باران( مكانيزم2 ( انواع ابرها8

 ( الگوهاي آد و هواي آمريكاي شمالي4 ( چگونگي تأ ير جاببه زمين بر كشاورزي3

 
 .. دارد........ترين معنا را به .......نزديك 8در پاراگراف  ''minute''واژه   «1»د گزينه 22

 (  انيه، دوم4 ( يكسان3 ( آهسته 2 ( ريز، كوچك 8
 

 
 ...... ...........، چون ...آيندنمي بلورهاي يخ فوراً به زمين فرو  «3»د گزينه 23

 شوند.( با ساير مواد شيميايي در اتمسفر تركيب مي8

 شوند.ها بخار مي( اكثر آن2

 دارد.ها را در بالا نگه ميهاي هوا، آننا( جري3

 كشد.ها را به دور از زمين ميها، آن( بارهاي الكتريكي آن4
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/تر از هاي آد كه بزر راجع به قطر قطره  «2»زينه د گ24 8o o o ،توان استنباط نمود؟ميرا چه چيزي  اينچ هستند 
 افتند.( در هواي آرام به زمين مي2 افتند.( هرگز اتفاق نمي8

 آيند.ل در ساعت پايين ميماي 32( در هواي ناآرام، با سرعت 4 گذارد.تأ ير نمي هاآن( نيروي جاببه بر 3
 

 
 به چه چيزي اشاره دارد؟ ''coalescence''در اين متن واژه   «1»د گزينه 25
 ( حركت برات گرد و غبار در تابش آفتاد2 ها ( رشد قطره8

 ترآوري ابرهاي كوچك بر تشكيل ابرهاي بزر ( جمع4 ( تأ ير جاببه بر بارش3
 

 

 :3 تن 
افتد كه تغييري در جهت باد به وجود آيد كه همراه بها افهزايش سهرعت بهاد اسهت و چرخند، زماني اتفاق ميهاي هوا ميبه دور ستون تندبادها كه به شدت

شهوند كهه شود. اين حركات چرخشي )كه ممكن است با چشم غير مسلح قابل رؤيت نباشهد( زمهاني شهديدتر ميتر ميمنتج به تأ ير چرخشي در جو پايين
را احاطه كرده است،  شود كه در سطح زمين آنچرخشي از حالت افقي به حالت عمودي تغيير پيدا كند. وقتي ابر چرخان وارد هواي گرمي مي ستون هواي

رهاي طوفاني كند. در اين صورت، تندبادها از ابآورد كه از ابر بالاي آن تا زمين ادامه پيدا ميبنابراين قيفي به وجود مي گيرد؛سرعت ميحركت چرخشي آن 
 شوند.فشار آويزان ميكم

يك ستون چرخشي از باد كه به سرعتي بالغ بهر  ،گويندكند كه به آن گردباد ميكند، يك جريان صعودي قوي توليد ميوقتي تندباد با زمين تماس پيدا مي
2o o دهد. بعيهد نيسهت كهه ايهن گردبادههاي تنهد، اشهيا  د، تخريب قابل توجهي بروز ميكنرسد. وقتي تندباد به دور زمين حركت ميمايل در ساعت مي

شوند، ظاهراً به خهاطر فشهار هايي كه با نيروي تندباد تخريب ميرا تا چندين مايل دور كنند. خانه هاآنسنگين مثل ماشين يا حيوانات بزر  را بالا ببرند و 
 شوند.منفجر مي هاآناي نرمال داخل ساختمهاي گردباد با فشار هوهواي كم داخل تصادم

توانند در ههر زمهان از روز اتفهاق دهند. تندبادها نيز ميهاي تابستان بيشتر ر  مياما معمولاً در طي ماه توانند در هر زمان از سال اتفاق بيفتند،تندبادها مي
افتنهد، امها در هاي بسياري از جههان اتفهاق ميدر قسمتخشمگين هاي چه اين قيفدهند. اگرر  ميشب  1بعد از ظهر و  3بيفتند، اما معمولاً بين ساعات 

12oايالات متحده بسيار عالي هستند. به طور متوسط، در اين كشور وسيع هر سال  o  7تندباد وجود دارد كه سبب o  15مر  وoo شود.جروح ميم 
شوند. اكثر تندبادها به صورت ضعيف اسهت، بندي ميهاي گوناگوني دارند، اما معمولاً به صورت ضعيف، قوي و يا شديد طبقهها و اندازهاگرچه تندبادها شكل

درصد از كل گردبادهاي تنهد اسهت،  1oتقريباً  كه مايل در ساعت دارند. تندبادهاي قوي 11oدقيقه است و سرعتي كمتر از  1oكمتر از  هاآنيعني مدت 
2ممكن است بيش از  o 25به  هاآند و سرعت ندقيقه طول بكشo  كمتهر از يهك  هاآنهستند و رخداد مايل در ساعت برسد. تندبادهاي شديد بسيار نادر

شهود. ترين ضربه زندگي ميكشد و منتج به بزر ترين تندباد است، اما بيش از يك ساعت طول ميدرصد است. اگرچه تندبادهاي اين طبقه نامعمول مخرد
 شوند.تر نيز سبب خسارت زيادي مييفتوانند يك خانه مستحكم را كاملاً خراد كنند، اما تندبادهاي ضعحتي اگرچه فقط تندبادهاي شديد مي

 هاي زير راجع به تندبادها در متن بحث نشده است؟يك از گزينهكدام  «1»د گزينه 26

 ( علت و معلول4 هابندي( طبقه3 ( تعداد وقوع2 هاهاي محافظت در مقابل آن( راه8
 

 

 ....... ..........اند به جز ..بكر شده 3همه حقايق زير راجع به تندبادها در پاراگراف   «3»د گزينه 27
 ( زماني از سال كه تندبادها بيشتر معمول هستند.2 افتند.روز كه تندبادها معمولاً اتفاق مي ي از( زمان8

 ( تعداد سالانه مر  و ميرهاي تندبادها4 اكثر تندبادها در ( متوسط سرعت باد3
 

 

 زير آن خط كشيده شده است؟ 2اي است كه در پاراگراف رين تفسير از جملهيك از جملات زير بهتكدام  «1»د گزينه 28
 شود.اي ميكند، سبب خسارات جغرافيايي گسترده( وقتي تندباد از حومه شهر عبور مي8

 كند، اما اين خسارت معمولاً خيلي زياد است.( تندباد فقط به مناطق باز خسارت وارد مي2

 انداز عالي دارند.بر روي مناطقي است كه چشم ساً( بيشترين خسارت تندباد اسا3

 شود.مي هاناها و بوست( تندباد سبب خسارت زياد به نواحي منظرنما مثل پارك4
 

 

 ترين معنا را به ......... دارد.نزديك 8در پاراگراف  ''pendent''واژه   «3»د گزينه 29
 ( نيروبخش4 ( آويزان3 ( موازي2 وار( دايره8

 

 

 چيست؟ 4هدف نويسنده در پاراگراف   «4»د گزينه 31
 ( مقايسه تندبادهاي ضعيف با تندبادهاي قوي8

 اند.( تأكيد بر تخريب زندگي و خسارت بر اموالي كه تندبادها مسبب آن بوده2

 ترين نوع تندبادها( تشخيص معمول3

 شوند.بندي مي( توضيح اينكه چرا تندبادها طبقه4
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 افياجغر فلسفه

 3در گزينه  يطيمح يياشاره شده است. جبرگرا يعت بر بشر و رفتار بشريجا به تسلط طبنيتوان گفت كه در امي شده،عبارت ارائهبا توجه به   «3» نهيگزد 31

 نداشته است.  يري و انسان تأكرده ارزش آن را مشخص عت است كه نوع سكونت و ين طبين دارد كه در واقع اياشاره به ا

مات و ياز جمله شناخت، رفتار، تصم يداديست كه بر طبق آن هر روا يك موضوع فلسفي  (determinism)سمينيدترم اي ييگرانيتع ،ييرگراجب

 فيتعر توانيم زين يگريد شكل به را ييجبرگرا. استشده نييتع نيشيپ يرخدادها از ياوستهيپ رهيتوسط زنج يبه صورت علّ يآدم يهاكنش

 بر كه يشماريب يخيتار يهاجه جدالينت در. دارد وجود يشدن و ممكن يكيزيف ندهيك آيك و تنها ي ،ظهلح هر در آن طبق بر كه ياهيفرض: كرد

ت يو مسئول اراده آزاد معمولاً در مقابل ييجبرگرا .دارد وجود باره نيا در يگوناگون يفلسف يهادگاهيد است، گرفته صورت ييجبرگرا يلهئمس سر

  .قرار دارد ياخلاق

 ست؟يچ ييايجبر جغراف

معروف  ييايا جبر جغرافي ييگرااينام جغرافهدارد كه ب ياكنندهنيينقش قاطع و تع ،هر جامعه يو اجتماع ي، فرهنگيخيتارهاي دهيدر پد يعيعوامل طب

دوره از زمان با توجه به  از جهان و در هراي در هر گوشه يعيط طبير عوامل محي تأ .جانبه استكيز و يآمسخت و تعصب يبرداشت ،ن طرز تفكريا .است

ر يپذرييتغ ،در هر زمان و در هر مكان يعيط طبيوامل محا رات ع ،تربه عبارت ساده ،داردمي انيرا ب يروشن يهاتفاوت ،يشكل و نوع تمدن و فرهنگ انسان

 ديكتأ يعيط طبيط محيرات شراي بر تأش از حد بي ،ن مكتبي. در ادارد ييايجغرافهاي طيان عوامل سازنده محيدر بن يمير مستقي است. عامل آد و هوا تأ

 يعامل قطع ،يعيط طبيشرا دادند.مي ز دخالتين ير پرورش بهن و روان انسانبلكه د ياقتصادهاي تيرا نه تنها در فعال يعيط طبيا رات مح يشد و حتمي

خود  يستگاهيط زيكسره در بند شراياست كه انسان را  يه فلسفيك نظري ،يياست )جبر(. جبرگرا ييايجغراف يهادهيو پد يانسان يدادهايكننده رونييو تع

 و رديصورت گ يعيط طبيط محياز بستر عوامل و شرا تواند جداينم يت انسانيچ نوع فعاليزند. همي قماو را ر يزندگ يالگوها ،طين شراين هميداند بنابرايم

 ابد.يتكامل 

م يدانشمندان قد همواره مورد توجه و مطالعه خاص فلاسفه و يانسانهاي دهير عوامل آد و هوا در پدي تأ ،از دوره باستان :ييايه جبر جغرافيشكسوتان نظريپ

 معتقدند. يانسانهاي ها و تلاشتيق آد و هوا در همه فعاليرات عمي خلدون هر دو به تأارسطو و ابن .بوده است

 ان ويوناني يابيارسطو علت كام .مهم است هاآنت يفيت و وسعت قلمرو و كين جمعينسبت ب ،دئال و نمونهيا ،ك كشور مستقليارسطو معتقد بود كه در 

 دانست.مي ونانيمعتدل  ياآنان را آد و هو يعقل يبرتر يحت

اقوام و  يعيدر ساختمان طب ييايط جغرافير محي از تأ، هواها و جاها نوشت كه در آن به اختصار هابه نام آد يكتاب (لاديقرن چهارم قبل از م)بقراط 

توجه  هاآنر يوا و ... را مطالعه كنند و به تأ ه ،، فصول، باديميكرد كه وضع اقليه ميافكار بقراط به پزشكان توص .ها سخن گفتدولت يلات قانونيتشك

 ست اشاره كرد.يز طيارسطو به مح ،بعد از بقراط داشته باشند.

 يهايط و احوال و دگرگونيبه استدلال او شرا .داندينم يعيطب يدهيك پديجز  يزيرا چ ياجتماع يزندگ ،عرد معروف است يوينتسكوخلدون كه به مابن

ط يله و شهر ارائه داد و به نقش محيه معروف خود را درباره قبيخلدون نظرابن .رديگيو آد و هوا سرچشمه م ييايط جغرافيشتر از محيب ،متفاوت ياجتماع

 كند.يم يرويرشد، بلوغ و انقراض پ يعياو حكومت از قانون طب يهيطبق نظر كننده اشاره كرد.نييها به عنوان عامل تعن واحديا يعيطب

 را دارد.  يوه حكومتين شيبهتر ،جهيهوا و در نت و ن آديونان( بهتريهن او )ين باور بود كه ميانه خود بر ايگرايد مليلات شديتما ر: داسترابو

 ر فراوان دارد.يتأ  يانسان يل روانو فضاي يدر صفت جسمان ييايط جغرافيد دارد محيكتأو: ينتسكوم

ها توجه خ تمدنيات انسان و روابط و تاريبر ح هاآنر يبزر  ارتفاعات و تأ  يهاع مجموعهياها و نحوه توزيو درها نيت محدوده زميشتر به اهميب :تريكارل ر

 .دهدينشان م

ر دهد. يير را تغيا دو درصد كويك يرو انسان ممكن است بتواند فقط نياز ا ،ن كرده استييعت تعين برنامه را طبي، بهتريهر كشور يبرا :لوريت تيفيگر

ن شرح يرا به ا يطيه جبر محيلور، مفهوم نظريت تيفيگر ر داد.ييشتر تغيتوان بين طرح را نميده است و ايه ديته يك طرح جامعيجهان،  يعت برايطب

 برو. و توقف كن ؛ييكند: جبرگرايمطرح م

 ينگردانست و با ژرفيم يعلم اكولوژ ياساس ط را موضوعيدر تكامل است. او مح يمحرك و عامل اساس ،طيمح ،نيهگل: به نظر هگل در فلسفه دارو

 كرد.يت زنده مطالعه مموجودا يرات آن را روي تأ يخاص

و صادق  يهي، بديتكامل را در جوامع انسان ين عموميهمه قوان فرايند هربرت اسپنسر است. يانسان هايتيفعالنفوب آد و هوا در  يطرفدار جد :سراسپن

و  يسم اجتماعينيم دارويها و مفاهبرال، واژهيك ليعنوان به يدارهيدر نظام سرما ويرا در عامل رقابت خلاصه كرد.  ينشرفت جامعه انسايشناخت و كل پ

 دخالت داد. يرا در شناخت جوامع انسان صلح بقاي

شكوه و جلال پر يعي. چهره طبده استات هر قوم مؤ ر بويخ حيعت در تاريطب ي، غذا و منظره كلمعتقد است آد و هوا، خاك يسيمحقق انگل :توماس باكل

را  هاآنده و يان را نهراسانيي، اروپاساده اروپا اما چهره ،و پرستش كشانده است را به خرافات هاآنر خود قرار داده و ي تأتحت ان را يمغز و جسارت هند ،هند

 ،به همان مقدار است، ط مسلط شدهيشتر بر محيچه انسان بهر كند كهمي او اضافهشوند. كه بر آن مسلط كرده ، آماده عتيپرستش مظاهر طب يبه جا

 اند.ن حوادث از دست دادهيي، قدرت خود را در تععتيو طب يخارجهاي روين

https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AF%D9%87_%D8%A2%D8%B2%D8%A7%D8%AF
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AF%D9%87_%D8%A2%D8%B2%D8%A7%D8%AF
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  1403سراسري آزمون سؤالات 
 

  زبان عمومي و تخصصي (انگليسي)
 
PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
answer on your answer sheet. 
 

 1- But at this point, it's pretty hard to hurt my ………  .I've heard it all, and I'm still here. 

1) characterization 2) feelings 3) sentimentality 4) pain 

 2- Be sure your child wears sunscreen whenever she's ……… to the sun. 
1) demonstrated 2) confronted 3) invulnerable 4) exposed 

 3- Many of these popular best-sellers will soon become dated and ………, and will eventually go out of print. 
1) irrelevant 2) permanent 3) fascinating 4) paramount 

 4- The men who arrived in the ……… of criminals were actually undercover police officers. 
1) uniform  2) job 3) guise  4) distance  

 5- It was more ……… to take my meals in bed, where all I had to do was push away my tray with its 
uneaten food and fall back upon my pillows. 

1) haphazard 2) reckless  3) convenient 4) vigorous 

 6- His victory sparked a rare wave of ……… in his home country. Nicaraguans poured into the streets, 
honking car-horns and waving the national flag. 

1) serendipity 2) tranquility  3) aspersion 4) euphoria 

 7- He liked the ease and glitter of the life, and the luster ……… on him by being a member of this group 
of rich and conspicuous people. 

1) conferred 2) equivocated 3) attained 4) fabricated 
 
PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 
 
Roman education had its first "primary schools" in the 3rd century BCE, but they were not compulsory ………. (8) 
entirely on tuition fees. There were no official schools in Rome, nor were there buildings used specifically for the 
purpose. Wealthy families………. (9) private tutors to teach their children at home, while less well-off children were 
taught in groups. Teaching conditions for teachers could differ greatly. Tutors who taught in a wealthy family did so 
in comfort and with facilities; ………. (10) been brought to Rome as slaves, and they may have been highly educated.  
 

 8-  1) which depending 2) and depended 3) for depended 4) that depended 

 9-  1) have employed 2) employed 3) were employed 4) employing 

 10-  1) some of these tutors could have 2) because of these tutors who have 

               3) that some of them could have 4) some of they should have 
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PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), 
(3), or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet. 
 

PASSAGE 1: 
Settlement science is a field of investigation relating to the physical and cultural characteristics of human 
habitation. Both a network of databases and an effort to understand the actual contours of humanity, settlement 
science is concerned with congregations of people—the places where we live and also often the places where we 
work as well. Such places are known as cities, towns, and rural villages; in more formal usage they are populated 
places. The field of settlement science has been well-established particularly in geographic literature (Dobson 
2003) though fairly dormant for the last 30 years.  
    The field of Ekistics, or the science of human settlement, was coined by Constantinos Doxiadis (1968), an urban 
planner and consultant to numerous projects, and an enthusiast of planning approaches to make cities more 
rationally organized and livable. Doxiadis was a visionary but a creature of his time; his writings feature a 
preoccupation with pattern over process that is not uncommon in geography, especially if compared with the more 
macro-level focus of regional science. His thesis was inventive but difficult to apply outside of the cities he 
designed (such as Islamabad, the capital of Pakistan).  

 11- The word "characteristics" in paragraph 1 is closest in meaning to .......... . 
1) figures 2) features 3) statistics 4) guidelines 

 12- According to paragraph 1, settlement science is concerned with.......... . 
1) populated places mainly in rural regions 
2) congregations of people living in urban areas only 
3) populated places, that is where people live but not where they work 
4) congregations of people, where they live and often the places in which they work too 

 13- Which of the following statements is true about Constantinos Doxiadis? 
1) His ideas were theoretical and he never designed a city. 
2) He was a 20th century visionary well ahead of his time. 
3) He was the first person to use the word Ekistics, the science of human settlement. 
4) His writings display an interest in pattern over process that is uncommon in geography. 

 14- According to the passage, the author states that .......... . 
1) the applicability of Doxiadis' idea was almost limited to the cities he designed. 
2) the field of settlement science has a long tradition and thrived in the last 30 years. 
3) Doxiadis, though primarily an urban planner, sometimes designed rural projects as well. 
4) settlement science is a field of inquiry concerned with the living sphere of both human and non-human 
population. 

 15- What does the passage mainly discuss? 
1) The science of human settlement 2) Ekistics from a rural perspective 
3) Different types of human habitation 4) The challenges and solutions of Ekistics 

 

PASSAGE 2:  
"Cultural geography" is now perhaps the most ambiguous term in the discipline's lexicon. To many, cultural 
geography studies the relations between human communities and the natural world, investigating the 
transformation of natural landscapes into cultural ones. To others, the tasks of cultural geography are to examine 
the patterns of signification in the landscape and their reflexive role in molding social relations. Although both 
views are current, proponents of the latter position promote their own studies as the "new cultural geography," 
while describing those of the former camp as "traditional cultural geography." Such a classification has apparently 
been accepted through much of the discipline and codified in the Dictionary of Human Geography.  

Good arguments can be made that both groups advance a kind of geography that can indeed be called cultural. 
The difficulty, however, is that since "culture" is "one of the two or three most complicated words in the English 
language," different scholars highlighting divergent meanings create fields of inquiry wholly at odds with each 
other.  Employed by members of distinct "interpretive communities," the shared but ambiguous terms of cultural 
geography often hinder efforts at direct communication. Although many scholars comfortably borrow from both 
older and newer approaches, tribal tendencies and discursive differences often segregate cultural geographers into 
antagonistic camps.  
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 16- The word "current" in paragraph 1 is closest in meaning to .......... . 
1) similar 2) common 3) ambiguous 4) understandable 

 17- The word "their" in paragraph 1 refers to .......... . 
1) views 2) studies 3) proponents 4) social relations

 18- According to paragraph 1, which of the following statements is true about the term traditional 
cultural geography?  

1) It explores the relationship between geography and tradition.
2) It investigates the transformation of natural landscapes into cultural ones. 
3) It examines the patterns of signification in the landscape and their reflexive role in molding social relations. 
4) It is part of a classification accepted by the community of experts but rejected in the Dictionary of Human 
Geography. 

 19- According to paragraph 2, different scholars "create fields of inquiry wholly at odds with each 
other" because ..... .     

1) there are many words in the English language
2) the nature of the language is difficult to define 
3) the word "culture" can be defined in various ways 
4) the interpretive communities have lost their function to agree on the meaning of terms 

 20- Why does the author mention the term "tribal tendencies" in the last sentence of the passage? 
1) To show that both new and old approaches involve the study of tribes
2) To call attention to the importance of tribal studies in cultural geography 
3) To show that geographers with a tribal background tend to be antagonistic 
4) To refer to a reason behind the strong disagreements between geographers

 

PASSAGE 3:  
A flood happens when water overflows or soaks land that is normally dry. Generally, floods take hours to develop, 
giving residents time to prepare or evacuate. Sometimes, floods develop quickly and with little warning. [1] A 
flood can develop in many ways. The most common is when rivers or streams overflow their banks. These floods 
are called riverine floods. Heavy rain, a broken dam, rapid icemelt in the mountains, or a beaver dam in a 
vulnerable spot can overwhelm a river and send it spreading over nearby land. The land surrounding a river is 
called a flood plain. [2]  

When floodwaters recede, affected areas are often blanketed in silt and mud. [3] This sediment can be full of 
nutrients, benefiting farmers and agribusinesses in the area. Famously fertile flood plains like the Nile River valley 
in Egypt and the Fertile Crescent in the Middle East have supported agriculture for thousands of years. Yearly 
flooding has left millions of tons of nutrient-rich soil behind.  

[4] However, floods have enormous destructive power. When a river overflows its banks or the sea moves 
inland, many structures are unable to withstand the force of the water. Bridges, houses, trees, and cars can be 
picked up and carried off. Floods erode soil, taking it from under a building's foundation, causing the building to 
crack and tumble. Severe flooding in Bangladesh in July 2007 led to more than a million homes being damaged or 
destroyed.  
 21- According to paragraph 1, all of the following factors can overwhelm a river and send it spreading over 
nearby land EXCEPT .......... . 

1) beaver dam in a vulnerable spot 2) rapid icemelt in the mountains 
3) a broken dam 4) heavy snow

 22- Which of the following is used by the author to develop paragraph 2? 
1) Exemplification 2) Classification 3) Comparison 4) Definition

 23- What is the best topic for the passage? 
1) Flood in Urban Areas: a Disaster without Warning 2) The Development of Flood and its Effects
3) The Causes and Prevention of Flood 4) Flood: a Blessing in Disguise 

 24- According to the passage, which of the following statements is NOT true? 
1) Riverine floods occur when rivers or streams overflow their banks.
2) Yearly flooding has left millions of tons of nutrient-rich soil behind, which may be used for agriculture. 
3) When it comes to flood, there is generally time for residents to prepare or evacuate in order to reduce its 
consequences. 
4) Flood displayed its destructive power in Bangladesh in 2007, killing more than a million people.

 25- In which position marked by [1], [2], [3] or [4], can the following sentence best be inserted in the 
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passage?  
Coastal flooding, also called estuarine flooding, happens when a large storm or tsunami causes the sea to 
rush inland.  

1) [4] 2) [3] 3) [2] 4) [1] 

  فلسفه جغرافيا        
  

 26 ـ كدام پارادايم، شكلي از فلسفه نوكانتي است؟  
  ) سازمان فضايي4  گرايي) ناحيه3  گرايي) امكان2  ) جبر محيطي1
 27 ـ كدام پارادايم، تأكيدي بر نقش تركيبي نظام جغرافيايي دارد؟  

  ) رفتارگرايي4  گرايي) انسان3  ) جبرگرايي2  اي  ) ناحيه1
 28 كارل ساور «ـ در كدام مورد، نظر)Sauer( «بيان شده است؟  هاي فرهنگي، درستاندازدر مورد چشم  

  اندازهاي طبيعي هستند.  ) بستر تحول چشم1
  ها هستند.  ) حاصل اقتصاد سياسي و قدرت حكومت2
  آيند. هاي همگرا و در مقياس طبيعي پديد مي) توسط گروه3
  گيرد.  هاي فرهنگي شكل ميوسيله گروهاندازهاي طبيعي به) در كالبد چشم4
 29هاي موجود در يك ناحيه هستيم؟ اي ميان پديده، به دنبال مطالعه چه نوع رابطهگراييـ در پارادايم ناحيه  

  گر) تعديل4  ) عليّ و معلولي3 ) گسسته و پيوسته2  ) همبستگي و وابستگي1
 كند؟ عنوان طرفدار پارادايم فضايي در تقابل با هارتشورن، جغرافيا را چگونه علمي معرفي ميشيفر به  

  ) توصيفي ـ تحليلي4  فرد) منحصربه3 قانونمند)2  ) استثنايي1
 31 يك از موارد زير در رفتارگرايي است؟ ، بيانگر كدام»شودفكري كلي كه از طريق تعميم موارد جزيي حاصل مي«ـ  

  هاي ذهني) نقشه4  ) تصوير ذهني3 ) قياسي ـ اسقرايي2 ) مفهوم1
 32ـ فرايند فضايي حاصل چيست؟  

  ) تصميمات انساني4  ) سازمان فضايي3 ) گذشت زمان2  ) حركت و تحول1
 33 ـ كدام جغرافيدان، مفهوم محيط را وارد عرصه جغرافياي مدرن كرد؟  

  ) وارنيوس4  ) همبلت3 ) راتزل2 ) كانت1
  درست است؟ »قوانين جغرافيا«كدام مورد در خصوص ،  

 شوند.هاي نواحي خاص، استنباط مي) از ويژگي1
  شوند. هايي است كه همواره تكرار ميناخت نظم) حاصل ش2
  كنند.  هاي جغرافيايي را بيان مي) روابط خاص و دائمي ميان پديده3
 شوند، مطلق نيستند.ها حاصل مي) چون براساس مشاهدات متغير مكان4
 35 درست است؟ »فضاي نسبي«ـ كدام مورد در خصوص ،  

  شأ رفتار و افكار فرد دارد.) من2  ) ماهيت عيني و فيزيكي دارد. 1
  هاي جغرافيايي است. هاي پديده) حاصل شناخت تفاوت4  ) وابسته به زمان و فرايند است.3

   آمار و احتمالات        

 367هاي ـ براي داده،6 ،5،4،3،2،1،8،9 و1برد ، ميان)Midrange(  كدام است؟  
1(/4 5   2(1   3(/ 5   4(/ 5   
 37 اگر ـA  وB اي دو پيشامد از فضاي نمونهS طوري كهشند، بهابP(A)  وP(B)  كدام مورد زير، الزاماً درست است؟ ،  

P(Aاگرالف)  | B) آنگاه ،P(B | A)  .است  
P(Aاگرب)  | B)  P(B، آنگاه1 | A)    است. 1
P(Aاگرج)  | B) P(A)آنگاه ،P(B | A) P(B) .است  

  »ج«ـ » ب«ـ » الف«  »ج«ـ » ب«  »ج«ـ » الف) «2  »ب«ـ » الف) «1
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  1403آزمون سراسري  پاسخنامه
    (انگليسي) زبان عمومي و تخصصي        

  
  

  واژگان قسمت اول:
) را براي كامل نمودن هر جمله انتخاب نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي پاسخ برگ خـود  4) يا (3)، (2)، (1دستور العمل: بهترين كلمه يا عبارت (

 علامت بزنيد.
 
 

 ام و هنوز هم اينجا هستم. دار كنم. من تمام ماجرا را شنيدهرا جريحه احساساتمما در اين لحظه، واقعاً سخت است كه ا  »2«ـ گزينه 1

 characterization 1  پردازيشخصيت  feelings2  احساسات
  Sentimentality 3  احساساتي بودن بودن،سانتيمانتال   pain4  درد 

  دار كردن احساسات كسي) مدنظر است. (جريحه hurt sb’s feelingsنشين عبارت هم توضيح:

  
 گيرد از كرم ضدآفتاب استفاده كند.آفتاب قرار مي در معرضاطمينان حاصل كنيد كودك شما هر زمان كه   »4«ـ گزينه 2

 demonstrate 1  نشان دادن  confront 2  رو كردنروبه مواجه شدن،
  invulnerable 3  ير، مصون     ناپذآسيب  expose 4  در معرض قرار دادن 

  ». در معرض چيزي قرار گرفتن«يعني   sth tobe exposedعبارت توضيح: 
  

  خواهند شد و در نهايت ديگر چاپ نخواهند شد.  نامرتبطخارج و و محبوب به زودي ازرده بسياري از اين {آثار} پرفروش  »1«ـ گزينه 3
  

 Irrelevant 1  ربطنامرتبط، بي  permanent2  دائمي
  fascinating 3  دلپذير، جذاب  paramount4  مهم، برتر

  

         شخصي بودند.  مجرم وارد شدند در واقع افسران پليس لباس پوششمرداني كه در   »3«ـ گزينه 4
 Uniform 1  اونيفرم، لباس فرم  job2  شغل
  Guise 3  پوشش  distance4  فاصله

  مدنظر است.» در پوششِ«يعني  in the guise ofعبارت  توضيح:
  

اش كنار بگذارم نخوردهدادم اين بود كه سيني را با غذاي لبتر بود غذايم را در رختخواب بخورم. در آنجا تنها كاري كه بايد انجام ميراحت  »3«ـ گزينه 5
  ام ولو شوم.          و روي بالش
 Haphazard 1  تصادفي، اتفاقي  reckless2  دقتپروا، بيبي

  convenient 3  راحت، مناسب    vigorous4  قوي، نيرومند، محكم
  

ها ريختند، با ماشين بوق زدند و پرچم ملي را به ها به خيابانايرا در كشورش برانگيخت. نيكاراگوئه شادينظيري از پيروزي او موج كم  »4«ـ گزينه 6
  اهتزاز درآوردند. 

 serendipity 1  بياريخوش  tranquility 2  آرامش، آسودگي    
  Aspersion 3  توهين، افترا          euphoria 4  خوشي، شادي، خوشحالي

  

  .  اعطا شده بودآمد و همچنين از رنگ و لعابي كه بابت عضويت در گروهي از افراد ثروتمند و برجسته، به او او از آساني و زرق و برق زندگي خوشش مي  »1«ـ گزينه 7
 confer 1  اعطا كردن، بخشيدن به            equivocate2  دندوپهلو حرف ز

  attain 3  دست يافتن، نائل شدن به       fabricate4  سرهم كردن، جعل كردن
  بيايد.   onتواند با حرف اضافه ) مي1استفاده شده. فقط گزينه (  sb onconfer sthاز عبارت  توضيح:
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  متن بسته :دومقسمت 
و سپس گزينه انتخاب شده را روي پاسخ برگ خود علامـت  جاي خالي انتخاب نماييد ) را براي هر 4) يا (3)، (2)، (1هترين كلمه يا عبارت (دستور العمل: ب

 بزنيد.
 
 

. هيچ مدرسه رسمي وابسته بودندكاملاً به شهريه  وخود را در قرن سوم قبل از ميلاد داشت، اما آنها اجباري نبودند » مدارس ابتدايي«آموزش رومي اولين 
هاي ثروتمند، معلمان خصوصي در روم وجود نداشت و همچنين ساختماني وجود نداشت كه به طور خاص براي اين منظور مورد استفاده قرار گيرد. خانواده

ند. شرايط تدريس براي معلمان ديدتر به صورت گروهي و جمعي آموزش ميبضاعتو كودكان كم كردنداستخدام ميرا براي آموزش فرزندان خود در خانه 
برخي از اين معلمان دادند؛ كردند، اين كار را در راحتي و با امكانات انجام ميهاي ثروتمند تدريس ميبسيار متفاوت بود. معلماني كه در خانواده

 به عنوان برده به روم آورده شده باشند و ممكن بود تحصيلات بالايي هم داشته باشند. توانستندمي

   …entirely on tuition fees. depended) theynot compulsory and ( were they جمله در اصل به اين صورت بوده:  »2«ـ گزينه 8
  دوم را به قرينه حذف كنيم:  theyتوانيم تكرار شده، مي theyچون ضمير 

… they were not compulsory and depended entirely on tuition fees.  
) 3روند چون قبل از جاي خالي بايد اسم داشته باشيم، حال آنكه ما صفت داريم. گزينه () كنار مي4) و (1هاي () صحيح است. گزينه2يعني گزينه (و اين 

  از اسم يا ضميري استفاده شده باشد.  forزماني ارزش بررسي دارد كه بعد از 
  

اـز داريـم نـه فعـل مجهـول (رد گزينـه (        كه بعد از جاي خ private tutorsعبارت »  2« گزينه ـ9 اـلي ني اـي خ   )). 3الي آمده، مفعول است و اين يعني به فعل معلوم براي ج
رود. و نهايتاً اينكه مفهوم جمله به موضوعي اشاره دارد كه در گذشته رخ داده و تمـام  هم كنار مي employingضمناً جمله ما به فعل اصلي نياز دارد، پس 

  (گذشته ساده) صحيح است.  employed(حال كامل) نادرست و  have employedشده است. پس 
  

  اضافه بايد ضمير مفعولي استفاده شود. پسشوند. همچنين بعد از حرف) رد مي3) و (2هاي (جمله ما به حرف ربط نياز ندارد، پس گزينه  »1«ـ گزينه 10
some of them  صحيح است نهsome of they ) صحيح است. 1گزينه ( پس فقط )).4(رد گزينه (  

     

  درك مطلب  بخش سوم:
) را براي هر جاي خالي انتخاب نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي 4) يا (3)، (2)، (1دستورالعمل: متن زير را بخوانيد و بهترين گزينه (

  پاسخ برگ خود، علامت بزنيد.  
 

  :1متن 
هاي داده و چه در قالب تلاشي براي اي از پايگاهفيزيكي و فرهنگي سكونت انسان است. چه به عنوان شبكه هايويژگيه اي از تحقيقات مربوط بعلم اسكان رشته

ها كار هايي كه در آنكنيم و همچنين اغلب مكانهايي كه در آن زندگي ميمكان –درك مختصات واقعي بشريت، علم اسكان مربوط به اجتماعات مردم است 
هايي پرجمعيت هستند. زمينه علم اسكان به ويژه مكان تر،شوند؛ در كاربرد رسميها و روستاها شناخته ميهايي كه به عنوان شهرها، شهركن مكانكنيم. چنيمي

  ) هر چند كه طي سي سال گذشته نسبتاً غير فعال و خاموش بوده است.2003در ادبيات جغرافيايي به خوبي تثبيت شده است (دوبسون 
مند به رويكردهاي هاي متعدد و علاقهريز شهري و مشاور پروژه)، برنامه1968يا علم سكونت انساني توسط كنستانتينوس داكسياديس ( كيستيكارشته 
اش به الگوي قههاي او علازمان خود بود؛ نوشته پرداز اما اعجوبهريزي براي ايجاد شهرها به طور منطقي و قابل زندگي ابداع شد. داكسيادس يك خيالبرنامه

نامه او ابتكاري بود اما به اي مقايسه شود. پايانتر علم منطقهدهد كه در علم جغرافيا غيرمعمول نيست به ويژه اگر با تمركز سطح كلانفرايندي را نشان مي
  كارگيري آن در خارج از شهرهايي كه طراحي كرده (مانند اسلام آباد، پايتخت پاكستان)دشوار بود.

  معني است؟در پاراگراف اول با كدام گزينه هم "characteristics"واژه  »2«زينه ـ گ11
  ) اشَكال1
  ) آمار3

  ) خصيصه2
  ) رهنمودها4

  
  مربوط مي شود طبق پاراگراف اول، علم اسكان به ..........  »4«گزينه  ـ12
  ) نقاط پرجمعيت عمدتاً در مناطق روستايي1
  كنندكنند نه جايي كه كار مييي كه مردم در آن زندگي ميهاي پرجمعيت، يعني جا) مكان3
  كنند) اجتماعات مردمي كه فقط در مناطق شهري زندگي مي2
  هايي كه در آن كار مي كنند) اجتماعات مردم، محل زندگي آنها و اغلب مكان4
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  ؟يك از عبارات زير در مورد كنستانتينوس داكسياديس درست استكدام  »3«گزينه  ـ13
 وقت برنامه شهري طراحي نكرد.هاي او نظري بود و هيچ) ايده1
  ، علم اسكان بشر استفاده كرد.""Ekistics) او اولين كسي بود كه از كلمه 3
  ) او يك روياپرداز قرن بيستم ولي بسيار جلوتر از زمان خود بود.2
 غرافيا غيرمعمول است.دهد كه در جاي به الگوي فرآيندي را نشان ميهاي او علاقه) نوشته4

  

  كند كه .......... .با توجه به متن، نويسنده بيان مي  »1«ـ گزينه 14
 )كاربرد ايده داكسياديس تقريباً محدود به شهرهايي بود كه طراحي كرد1
  كرد.حي ميهاي روستايي را نيز طراريز شهري بود، اما گاهي اوقات پروژه) داكسياديس، اگرچه در درجه اول يك برنامه3
  سال اخير رونق يافته است 30اي است و طيرشته علم اسكان داراي سنت ديرينه )2
  شود.) علم اسكان يك مبحث تحقيقي است كه به حوزه زندگي جمعيت انساني و غيرانساني مربوط مي4

  

  كند؟متن اساساً در مورد چه موضوعي بحث مي  »1«ـ گزينه 15
  علم اسكان انسان)1
  اع مختلف سكونت انسان) انو3

 ) اكيستيك از ديدگاه روستايي2
 هاي اكيستيحلها و راه) چالش4

  

  :2متن 
نامه تخصصي اين رشته باشد. براي بسياري، جغرافياي فرهنگي روابط بين جوامع انساني و ترين واژه در لغتدر حال حاضر شايد مبهم»جغرافياي فرهنگي«

پردازد. از نظر ديگران، وظايف جغرافياي فرهنگي، بررسي الگوهاي ه بررسي تبديل مناظر طبيعي به مناظر فرهنگي ميجهان طبيعي را مطالعه كرده و ب
با عنوان خود را ، طرفدارانِ ديدگاه دوم مطالعات اندرايجگيري روابط اجتماعي است. اگرچه هر دو ديدگاه دلالت در منظر و نقش بازتابي آنها در شكل

كنند. چنين توصيف مي» جغرافياي فرهنگي سنتي«هاي طرفداران اول را به عنوانكنند، در حالي كه ديدگاهترويج مي» نگي جديدجغرافياي فره«
  ها پذيرفته شده و در فرهنگ جغرافياي انساني مدون شده است.بندي ظاهراً در بسياري از رشتهطبقه

توان آن را فرهنگي ناميد. با اين حال، برند كه در واقع ميهر دو گروه نوعي از جغرافيا را پيش مي توان بيان كرد مبني بر اينكههاي خوبي را مياستدلال
هاي يكي از دو يا سه واژه پيچيده در زبان انگليسي است، محققان مختلف با برجسته كردن معاني متفاوت، زمينه» فرهنگ«مشكل اين است: از آنجا كه 
متمايز به كار گرفته » تفسيري جوامع«كنند. اصطلاحات مشترك اما مبهم جغرافياي فرهنگي كه توسط اعضاي كديگر ايجاد ميتحقيق را كاملاً در تضاد با ي

اما  گيرند،تر و جديدتر وام مياگرچه بسياري از محققان به راحتي از رويكردهاي قديميشوند. ها در ارتباط مستقيم ميششوند، اغلب مانع تلامي
  كند.  هاي مخالف و متخاصم تبديل ميهاي استدلالي؛ اغلب جغرافيدانان فرهنگي را به جناحاي و تفاوتبيلههاي قگرايش

  معني است؟در پاراگراف اول با كدام گزينه هم  "current"واژه »2«ـ گزينه 16
  ) قابل درك4 ) مبهم3 ) متداول2 ) مشابه1

  

  كند؟ل به كدام گزينه اشاره ميدر پاراگراف او  "their"واژه » 3«ـ گزينه 17
  ) روابط اجتماعي4  ) طرفداران3 ) مطالعات2 ها) ديدگاه1

  

  با توجه به پاراگراف اول متن، كدام يك از عبارات زير در مورد اصطلاح جغرافياي فرهنگي سنتي صحيح است؟   »2«ـ گزينه 18
 كند.) رابطه بين جغرافيا و سنت را بررسي مي1
  پردازد.گيري روابط اجتماعي ميلگوهاي دلالت در منظر و نقش بازتابي آنها در شكل) به بررسي ا3
  كند.هاي فرهنگي را بررسي مي) تبديل مناظر طبيعي به منظره2
  بندي است كه توسط جامعه كارشناسان پذيرفته شده اما در فرهنگ لغت جغرافياي انساني رد شده است.) بخشي از طبقه4

  

  زيرا .......... . كنند،هاي تحقيق را كاملاً در تضاد با يكديگر ايجاد ميبر اساس پاراگراف دوم، محققان مختلف زمينه   »3«ـ گزينه 19
 ) كلمات زيادي در زبان انگليسي وجود دارد1
  هاي مختلفي تعريف كردتوان به روشرا مي» فرهنگ«واژه ) 3
  ) تعريف ماهيت زبان دشوار است2
 انديري كاركردشان را سر توافق بر معناي اصطلاحات از دست داده) جوامع تفس4

  

  نام برده است؟ » ايگرايشات قبيله«چرا نويسنده در آخرين جمله متن از عبارت   »4«ـ گزينه 20
 ) براي نشان دادن اينكه هر دو رويكرد جديد و قديم شامل مطالعه اقوام هستند.1
 اي تمايل به خصومت دارند.انان با پيشينه قبيله) براي نشان دادن اينكه جغرافيد3

  ) تا اهميت مطالعات قبيله اي در جغرافياي فرهنگي را برجسته كند.2
  ) اشاره كند به دليلي كه در پس اختلافات شديد بين جغرافيدانان وجود دارد.4
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  :3متن 
كشـد و  ل ميها طوطور كلي، توسعه سيل ساعتكند. بهك هستند را خيس ميخش هايي كه معمولاًشود يا زمينافتد كه آب سرريز ميسيل زماني اتفاق مي

هـاي بسـياري   يك سيل مي تواند به روش] 1شوند. [ها به سرعت و با هشدار كم ايجاد ميدهد. گاهي اوقات، سيلسازي يا تخليه ميبه ساكنان فرصت آماده
شـوند.  اي ناميـده مـي  هاي رودخانـه اين سيلاب ها، سيلابشوند. هاي خود سرريز ميها يا نهرها از كنارهها زماني است كه رودخانهترين آنتوسعه يابد. رايج

هاي تواند يك رودخانه را درهم بكوبد و آن را بر روي زمينپذير مياي آسيبها، يا يك سد آبي در نقطهباران شديد، يك سد شكسته، ذوب سريع يخ در كوه
  ]2نامند. [اي اطراف رودخانه را دشت سيلابي ميهمجاور پخش كند. زمين

تواند سرشار از مواد مغذي باشد و به نفع كشاورزان اين رسوب مي] 3شوند. [لاي پوشيده ميوديده اغلب در گلد، مناطق آسيبكنوقتي سيلاب فروكش مي
در مصر و هلال حاصـلخيز در خاورميانـه هـزاران سـال اسـت كـه از       هاي سيلابي بسيار حاصلخيز مانند دره رود نيل و صنعت كشاورزي منطقه باشد. دشت

  ها تن خاك غني از مواد مغذي را پشت سر گذاشته است.كنند. سيل سالانه ميليونكشاورزي پشتيباني مي
كنـد،  بـه سـمت خشـكي حركـت مـي     شود يا دريا هاي خود سرريز مياي از كنارهكه رودخانهقدرت تخريبي عظيمي دارند. هنگاميها با اين حال، سيل] 4[

تواند بردارد و با خودش حمل كند. سـيل خـاك   ها را ميها، درختان و ماشينها، خانهها قادر به مقاومت در برابر نيروي آب نيستند. سيل پلبسياري از سازه
منجـر بـه    2007سيل شديد در بـنگلادش در ژوئيـه    شود.گيرد و باعث ترك خوردن و ريزش ساختمان ميرا فرسايش داده و آن را از زير پي ساختمان مي

  آسيب ديدن يا تخريب بيش از يك ميليون خانه شد.
  

  هاي مجاور پخش كنند به جز ........... .هاي آن را در زمينتوانند رودخانه را از بين برده  و آبطبق پاراگراف اول، همه عوامل زير مي  »4«ـ گزينه 21
  پذيرب) سد آبي در يك نقطه آسي1
 ) سد شكسته3

  ها) ذوب سريع يخ در كوه2
  ) برف سنگين4

  

  كار برده است؟زير را براي بسط پاراگراف دوم بهيك از موارد نويسنده كدام » 1«ـ گزينه 22
  ) تعريف4 ) مقايسه3 بندي) طبقه2 ) مثال1

  

  بهترين عنوان براي اين متن كدام است؟ »2«ـ گزينه 23
 اي بدون هشدارهري: فاجعه) سيل در مناطق ش1
  ) علل و پيشگيري از سيل 3

  ) توسعه سيل و اثرات آن2
  ) سيل: موهبتي پنهان4

  

  ؟نيستبا توجه به متن، كدام يك از عبارات زير صحيح   »4«ـ گزينه 24
 هاي خود بيرون بزنند.ها يا نهرها از كنارهافتد كه رودخانه) سيل زماني اتفاق مي1
  آيد، عموماً زماني براي ساكنين وجود دارد كه آماده يا تخليه شوند تا از پيامدهاي آن كاسته شود.ز سيل به ميان مي) وقتي صحبت ا3
  ها تن خاك غني از مواد مغذي را پشت سر گذاشته كه ممكن است براي كشاورزي مورد استفاده قرار گيرد.) سيل سالانه ميليون2
  خود را در بنگلادش نشان داد و بيش از يك ميليون نفر را كشُت.قدرت ويرانگري 2007) سيل در سال4

  

  درج كرد؟توان جمله زير را به بهترين وجه در متن ] مشخص شده، مي4] يا [3]، [2]، [1در كدام موقعيتي كه با [ »3«ـ گزينه 25
  شود.يك طوفان يا سونامي بزرگ باعث هجوم دريا به داخل خشكي مي افتد كهگويند، زماني اتفاق ميسيلاب ساحلي كه به آن سيل دهانه رودخانه نيز مي

1(]4[ 
3(]2[ 

2(]3[ 
4(]1[ 

    

 فلسفه جغرافيا 

اي هگرايي از مكتب فرانسه با ويدال دولابلاش و ژان برون با محوريت انسان و عامليت او، وجود و گسترش شيوهنقطه آغازين پارادايم امكان » 2«ـ گزينه 26
كنـد  دهد. اين پارادايم با الهام از فلسفه نوكانتي، از نظر ذهني اين موضوع را مطرح ميهاي مختلف جغرافيايي مورد تأكيد قرار ميمتنوع زندگي را در محيط

يشـت اجتماعـات انسـاني، بازتـابي از     توان گفت كه شيوه معكند. از اين منظر ميها، امكاناتي براي جوامع انساني خلق ميگاهها و سكونتكه تغيير در ارزش
هرگونه مطالعه جغرافيايي مبتني بر كار ميداني و پژوهش موردي با توجه عميق به نتـايج علـي و    ،تأثيرات متقابل بين انسان و محيط او است. بر اين اساس

  گيرد.تأكيد بسيار زياد به ناحيه مدنظر قرار مي
  

هـاي ريچـارد   پارادايمي قرار داشت، تا اينكه اولين بحث پارادايم در جغرافيا، توسط دو شـخص بـه نـام   در دوره پيشداروين  جغرافيا تا زمان» 1«ـ گزينه 27
توان گرايي را ميهاي جبر محيطي و امكاناي تأكيدي بر نقش تركيبي نظام جغرافيايي دارد. اگرچه، گرايشچورلي و پيتر هاگت شكل گرفت. پارادايم ناحيه

» ايناحيه و جغرافياي ناحيه«ها در عصر نوين به حساب آورد، ولي نگرش گيري از آندانان در راستاي تعميم اطلاعات و نتيجهاي جغرافيهنخستين كوشش
در اواخـر   ،هرحـال ويژه در بريتانيا و با كمي تأخير در ايـالات متحـده آمريكـا بـود. بـه     دانان بهدر نيمه اول قرن بيستم نگرش غالب و مورد استقبال جغرافي

193دهه  گرايي كه توسط هارتشورن و كارل ساور به انجام رسيده بود، منتشر گرديد. نتايج دو بررسي جغرافيايي وسيع در زمينه ناحيه  
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